

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4238

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXI

Buenos Aires, Viernes 15 de junio de 1979

Буэнос Айрес, пятница 15 июня 1979 г.

№ 1528

А. МАКРИДИ

ВЕК ПРЕДАТЕЛЬСТВ

Кажется, ни один год не начинал разочаровывать алчущих «нового счастья» так скоро, как нынешний, семьдесят девятый. Букально с первых шагов он испортил настроение всем оптимистам, включая разоздрившихся коммунистов. С первых дней, Новый год принялся заволакивать небо грозвыми тучами быстрее, чем они сгущались перед предыдущими мировыми войнами, превзойти которые по кровопролитию и неисчислимым последствиям, третья обещает с пугающей настойчивостью. А пока ослепительно улыбающиеся миротворцы толкут в ступе воду, органы информации, как теперь называют все средства демократической пропаганды, выпячивают израильско-арабские осложнения. Этот дипломатический маюфес надоел до тошноты не только голям и превратился из скверного еврейского анекдота в неприличный, но продолжает плавать в проруби международных отношений, как буд-то от него зависит их судьба.

А ведь кроме Ближнего Востока существует дальний, где кровопролитие проложилось в мировой политике глубокое русло с обрывистыми берегами, с которых из подмышек сияющих президентов, чьи-то костлявые руки сталкивают в багровый поток целые племена; где паническое беженство перерастает в переселение народов; где обезумевшие люди бегут с детьми навстречу смерти, спасаясь уже и не от неё, а от апокалиптического ужаса телесных и душевных истязаний.

Что же до Ближнего Востока, то и здесь, не от еврейских «проблем» зависит будущее мира; рядом с пупом Земли — Израилем — под ногами «свободного мира» взорвалась мина, ошеломившая всех, кто считал Иран «форпостом», «бастионом» и еще чем-то в этом роде. Такое убеждение господствовало не зря. До Первой мировой войны за влияние в Персии боролись Россия и Англия. После Первой мировой войны, вопрос о Персии был исчерпан расстрелом двадцати шести бакинских комиссаров. После Второй, большевиков отогнал от Персии американский скрик, настолько решительный, что те несколько десятилетий поддерживали с ней «добрососедские отношения». Те же американцы вооружили новейшей военной и индустриальной техникой закостенелую в бездействии страну и под управлением последнего шаха она возродила пример благотельного творчества монархического единства.

Восемь лет тому назад, персидская монархия отпраздновала 2500-летие; она упрямилась пятью династиями, трижды возносившими державу до высот великой империи. После пятивекового сплина, искалеченная невежеством, нищетой и бесправием простолудинной страны, на глазах ошеломленных прогрессивистов, стала превращаться в передовую, с крепнущей экономикой, и главное — надёжным монархическим строем. Этого демократия перенести не смогла!

О вожделение народов от деспоти-

ческого гнёта, действительного или надуманного, но ни в коем случае не социал-демократического, демократия призывала считать своей, и только своей, почётной обязанностью, своим исключительным правом. И убивает тех, кто пытается или успеваеет её опередить. В России за это преступление против демократии, мучениками просияли императоры Павел I, Александр II и Николай II со своим неповторимым помощником П. А. Столыпиным. Схожее с этим происходит досих пор во всех странах, где монархи считают необходимым не только царствовать, но и улучшать жизнь подданных. В прошлом веке, возглавитель чумного подполья и управляющий крысиными норами Европы Адольф Кремье, черно-книжник, мракобес и сатанист, обещал миллион франков за голову объединителя Германии, её первого императора Вильгельма I, но голова кайзера сохранилась. Зато в этом веке, демократические наследники Кремье настолько овладели положением, что покончив с коронами главных держав, обезглавливают остальные по всему миру. Это столетие, последнее во втором тысячелетии, сказалось последним почти для всех уже законных монархий, обескровленных одна за другой насильственно, ритуально, исторически неоправданно и во всех случаях неожиданно чудовищным спрутём, всосавшимся в человечество, превратившим его в сомнамбула. Кстати, пусть тот, кто упрекает иранских офицеров, вспомнит с молитвой десятки тысяч офицеров русских, которые так же покорно становились в очередь на регистрацию для расстрела, прежде чем Тро-

цкий сообразил остатки их мобилизовать для борьбы с Белыми...

Те из монархов, что еще остались на троне, ограничены театральной ролью, говорят под суфлёра, пишут под диктовку и помилованы, до поры — до времени, ценой самоубийственного унижения. Исключение, быть может, составляет еще японский император, авторитет которого пострадал меньше.

Иран оказался в особом положении. Его одряхлевший строй омолодился новой династией; вступлением на престол, без борьбы и междоусобных потрясений человека заурядного происхождения, генерала Реза Пахлеви. Сохранился семейный анекдот о том, как однажды он сделал замечание сыну — нынешнему шаху — при появлении отца продолжавшему заниматься уроками: «когда входит отец, сыну не мешать встать», на что, вставая, наследник съязвил: «я-то сын шаха, а ты чей?» Ему было десять лет и отец рассказывал об этом эпизоде не без гордости.

Реза-хан Пахлеви пробыл на троне 16 лет, из которых четыре года вычеркнуты войной, присутствием в стране союзнических гарнизонов, в том числе, конечно, и советского. Многого шах Реза сделать не успел, но подготовил почву для преобразований, осуществлённых наследником, которому вынужден был передать корону для спасения династии от союзнической мести за свою прогитлеровскую ориентацию.

В поразительно короткий срок молодой шах, выражаясь фигурально, переосадил народ с ослика на самолёт и приобщил страну к темпам западной цивили-

зации столь удачно, что она одну за другой, стала опережать, так называемые «развивающиеся страны». По всему Ирану развернулись работы по благоустройству городов и сотен крупных селений. В дополнение к имеющимся ста пятидесяти километрам асфальтированных дорог, возникли тысячи километров новых. Прежде, только в трёх городах имелся водопровод, теперь водопроводом пользуются жители двухсот населённых пунктов. Постройка нескольких мощных электростанций в десятки раз увеличила энергетическую базу Ирана. Около тысячи новых школ и сотни больниц равномерно покрыли пространство ожившего государства и число их неуклонно продолжало увеличиваться по мере роста кадров, обучавшихся на казенный счёт за границей. Закончена Транс-иранская железная дорога от Мешхеда до Тавриза, начатая еще отцом шаха. Его сын успел, сверх того, построить полторы тысячи километров железнодорожного пути, восемнадцать больших мостов, два аэродрома, в Тегеране и Исфагане, десятки новых цементных заводов, модернизировать все старые. Построены по новейшей технике сахарные, стекольные, молочные с пастеризаторами заводы. Пущены в эксплуатацию шерстечистительные фабрики, расширены и механизированы старые порты и гавани, открыты новые. Сильно расширена рыбная промышленность, обогащенная консервными заводами. Широко оросительную систему, обводнившую засушливые районы, украшают величественные дамбы, не только в собственности — Иране, но и в Курдистане покрывшемся десятком тысяч квадратных километров экспериментальных плантаций сахарного тростника, а также новыми шоссе, туннелями и силовыми электролиниями, снабжающими ток заводы химических удобрений и нефтеочистительные. Перечисленным далеко не исчерпывается хозяйственный рост Ирана за последнюю четверть века, но и он был бы не под силу, даже такому талантливому организатору, как шах, если бы всемо этому не предшествовали, ни сопутствовали его социальнополитические преобразования, потребовавшие и мужества.

Положительнее всех на них отзывалась вначале та самая демократия, что теперь, с бесстыдством, присущим ей как никому, стала вдруг, без видимых причин, клеветать на шаха и его семью в оправдание своего очередного предательства; эта самая «западная демократия» еще пять лет тому назад назвала возрождение Ирана «революцией сверху».

Четырёхугольное мышление демократии выше «революции» подняться не может по самой своей природе, а поэтому, определение коряво, несмотря на первокачущуюся его оригинальность. Правильнее, шах перешагнул через демократию. Когда русская монархия сняла у помещиков крепостное право, а у революционеров козырь, то по адресу императора Александра II один из его

† На пасхольной неделе, 25-го апреля, в 4 часа ночи, в возрасте девяностиа трех лет, вскоре после дня своего рождения, тихо покинула этот мир и отошла ко Господу

КНЯГИНЯ

ЕЛЕНА БАГРАТИОН-МУХРАНСКАЯ

МАТЬ ВЕЛИКОЙ КНЯГИНИ ЛЕОНИДЫ ГЕОРГИЕВНЫ.

Все повоенные годы покойная жила в Мадриде, где похоронила своих мужа князя Георгия Александровича, а в прошлом году и сына князя Ираклия Георгиевича.

Незадолго до кончины княгиня перенесла воспаление легких и перелом ноги при падении с лестницы. Крепкое здоровье покойной позволило ей поправиться и перенести физические испытания, но нравственные сломили.

По воспоминаниям людей, имевших счастье знать княгиню, она оставляла чарующее впечатление ее тактом, умом, внешностью и выдающимися нравственными добродетелями. Несмотря на преклонный возраст покойной, ее смерть тяжело переживается всеми близкими. Похороны состоялись в Мадриде.

Редакция "Нашей Страны" приносит Семье Великого Князя искреннее соболезнование.

ДМИТРИЙ ПАНИН

К единомышленникам

1. Великую освободительную миссию Белой армии поняли в нашей стране слишком поздно.

Ее герои, несмотря на поражение, спасли честь России. Во время Гражданской войны их оружием были шашка и винтовка. В настоящее время происходит борьба идей. Огромный перевес в этом сражении на стороне сил освобождения от коммунистического режима. Но только срочное проведение революции в умах в СССР сможет обеспечить их победу. Революция в умах покончит с дезинформацией, вернет людям веру в освобождение от гнета и подскажет им реальный план действий.

2. В зарубежье силы освобождения разбросаны по трем эмиграциям. К ним принадлежат те, кто способны:

— выражать волю угнетенного населения нашей страны;

— вести бескомпромиссную борьбу с режимом, исполнить свой долг до конца и, если это необходимо, принести в жертву свою жизнь;

— отстаивать честную, открытую борьбу идей и понимать, что обоснованная критика не есть проявление враждебности;

— признать авторитет специалистов, которые могут защитить свои предложения и представить разработанные планы борьбы с режимом вместо общих фраз.

Не страшно, если силы освобождения вначале разобьются на разные группы, соответственно предложенным планам. Не следует принимать это за разъединение эмиграции, за посягательство на ее единство, которое никогда не существовало. Наши мысли и чувства следует подчинить главной цели — освобождению от режима, а не сохранению ложного фасада. А в дальнейшем, наиболее осуществимый план возьмет верх.

Разумеется, следует осудить любые формы соглашательства с режимом и ложные надежды на его исправление, так как они ведут к недопустимой самоуспокоенности и вредят делу освобождения.

Удушение мысли, замалчивание идей, захоронение заживо тех, с кем боялись спорить, клевета, интриги — позорны и силам освобождения надлежит решительно покончить с этими явлениями.

3. Силы освобождения должны всемерно поддерживать забастовочное движение в нашей стране. Право на забастовку включает в себя все жизненно необходимые свободы и должно быть отвоевано у режима для населения даже самых глухих уголков СССР. Наличие этого права всегда легко проконтролировать. Напротив, задачи правозащитного движения слишком расплывчаты, с

трудом поддаются контролю и дают возможность режиму отговариваться статьями последней Конституции.

4. Силам освобождения, независимо от принятого плана действий, неизбежно придется разрешить в определенной последовательности вопросы, которые в моем плане названы революцией в умах, чувствах, душах.

Я выношу на суд критики:

— революцию в умах как главную часть народной революции (1);

— политэкономия на основе закона сохранения энергии, которая позволяет усовершенствовать существующие экономические системы (2);

— будущее мироустройство (Общество независимых /3/), могущее объединить людей доброй воли;

— философскую систему (Теорию густот /4/), объясняющую мироздание с позиций современной науки;

— разоблачение марксизма (Постулаты марксизма и законы природы/5/), и безбожия (Арсенал безбожия /6/).

Для дела освобождения требуется также:

— разрешить национальный вопрос;

— продолжить разоблачение природы и преступлений режима;

— предложить устройство жизни в первой фазе после падения режима;

— подвергнуть критике вредные доктрины, разрушающие устои общества.

Любой план освобождения от режима (например, проведение классической партийной революции, ставка на дворцовый переворот или на войну, бойкотирование снабжения СССР технологией) потребует также разрешения большинства вышеперечисленных проблем. Падение режима на территории Советского Союза повлечет за собой слом режима в странах-сателлитах и третьего мира, что неизбежно отразится на всей мировой системе. Поэтому следует быть подготовленным к вопросам, которые история поставит перед человечеством.

5. Я полагаю, что наибольшее число сил освобождения существует среди объединений типа РНО, РОА, СБОИР, НТС и читателей журналов и газет, как «Часовой», «Посев», «Современник», «Голос зарубежья», «Зарубежье», «Русская Мысль», «Новое Русское Слово», «Наша Страна». Я надеюсь, что когда люди взвесят все доводы за и против и осознают свои возможности, они откликнутся на данное обращение.

6. Революция в умах воздействует на сознание человека, а не на его чувства и душу, и не решает моральных проблем. Следует с помощью поэтов, писателей, художников провести революцию чувств, которая воспевает подвиги участников народного сопротивления и выведет

обывателя из состояния страха и упадничества.

7. Население СССР ведет борьбу с режимом на основе морали рабов (7). Мораль рабов противоречит вечной морали. Поэтому после падения режима потребуются проведение моральной революции, предлагаемой Солженицыным (8), которая при существующем разгроме религий сможет стать очистительным движением народа от скверны.

Журнал «Вестник РХД» радуется своим бесспорным успехам и как нельзя лучше подходит для подготовки революции в душах населения нашей страны. Я надеюсь, что с помощью Солженицына в нем смогут быть разработаны идеи, необходимые для моральной революции, к которой он призывает.

Журнал ставит перед читателем серьезные религиозные вопросы и способен возглавить борьбу с безбожием.

8. Для проведения революции в умах и чувствах необходим боевой журнал, в котором должны принять участие лучшие современные писатели, экономисты, философы, политики. Журнал «Континент», к сожалению, не прислушался к рекомендациям, данным ему в русской прессе, и не оправдал возложенных на него надежд, несмотря на громкое название. Вышло уже 18 номеров, и в оглавлении (не считая стихов) 270 названий. Литературная часть тусклая (38 названий). В ней нет вещей калибра «Похождения солдата Чокина» Войновича или «Верного Руслана» Владимова. Лучшее принадлежит перу Солженицына («В круге первом», гл. 38) и Гроссмана (главы из второй части романа «За правое дело»). Историческая часть удалась (42 статьи; многие написаны с огоньком и содержат полезные сведения). Из 80 публицистических статей следует отметить блестящую критику Плюща (статья Ходорович), оценку Сартра и др. Коржавиных, статьи Дж. Мини о разрядке, Федосеева о социализме, М. Михайлова об опыте зека и ценную публикацию о забастовках в Петрограде 1918 года.

Большинство остальных статей поражает отсутствием идей, предложений, безубобностью, дилетанством. В разделах об искусстве (27 статей) и в критике и библиографии (70 статей) сильные профессиональные статьи редкость. Восемь статей о религии второстепенны по смыслу, подбор их случаен. Несомненный интерес представляет шесть статей о радиовещании (Буковский и др.) и статьи по национальному вопросу Рафальского и Богатырчука.

В первом номере «Континент» сформулировал свои цели. Для их реализации не требовалось создание нового журнала. «Современник», «Новый журнал», «Грани» и др. неплохо справлялись с подобными задачами. Видимо, редакция хотела возглавить, если не борьбу, то хотя бы противостояние режиму, но не учла сложности этого ответственного дела. В журнале почти не затронута проблема освобождения нашей страны от коммунистического ига. Мы, россияне, несмотря на все пороки и недостатки,

представляем передовой отряд борцов с марксистской идеологией. Редакция должна была ознакомить читателей этого журнала с новыми работами по этому вопросу. Создается впечатление, что они либо неизвестны редакции, либо ей не по зубам, либо находятся под чьим-то запретом.

9. Журнал сил освобождения должен: — предоставить свои страницы писателям, которые отражают в своих произведениях героическую подпольную борьбу с режимом, забастовки, стихийные народные возмущения, потопленные в крови, брожение в армии, единоборство зека с машиной КГБ;

— стремиться печатать полноценные художественные произведения, нужные для революции чувств;

— не допускать вещей, сеющих разврат, грязь и ведущих к развалу чело- века;

— отвести большую часть вопросам освобождения от режима, перечисленным в § 4. Печатать работы и статьи в дискуссионном порядке. Популяризировать принятые решения в научной, а также художественной форме.

Впоследствии из этих материалов возможно составить «Библиотеку сил освобождения» и передачи для радиостанции сил освобождения.

10. Творческое соединение революции в умах, революции чувств и моральной революции сделает возможным осуществление народной революции нового типа народами СССР, если они ее одобряют.

Дело идет к решительной схватке. На этот раз силы освобождения могут одержать победу. Для режима сила верных идей и построенных на них планов разрушительнее сотен атомных бомб. Пора соединить усилия и использовать то, что уже имеется для освобождения нашей страны.

Отклики на это обращение прошу направлять на адрес журнала «Выбор», который издается с 1976 года на французском (вышло 10 номеров) и ставит своей целью борьбу с марксистской идеологией и освобождение от режима («Le Choix», B.P. 79 75762 Paris Cedex 16).

ДМИТРИЙ ПАНИН

1) Д. Панин «Мир-маятник», 1977, стр. 131-153; «Горе не беда», 1978.

2) «Мир-маятник», стр. 42-71.

3) Печатается (сокращенный вариант в книге «Мир-маятник», стр. 85-112).

4) Подготовлена к печати; отдельные главы в книге «Вселенная глазами современного человека», 1976.

5) 1978, Париж.

6) Подготовлен к печати.

7) Д. Панин «Записки Соловдина», стр. 137-138.

8) А. Солженицын «Рассказание и самоограничение» (в сб. «Из под глыб») и «Жить не по лжи» («Вестник РСХД», 1973, № 108-110).

современников, большой и влиятельный смутяин Герцен воскликнул «Ты победил, Галилейнин!» Тогда честность не обязательно препятствовала вольнодумству, хоть и тогда была исключением; последующее мстительное убийство Царя-Освободителя поставило отчетливый знак равенства между революцией и подлостью. Но раньше исключения, всё-таки, были, а теперь их не бывает. И з качестве исторической эстафеты, подлость перенята из рук уличных бомбометателей руками демократических мечтателей о мировом правительстве. Подлость возведена в министерский ранг, заседает за круглыми, полукруглыми, овальными столами с правом решающего голоса и средствами пресечения любой справедливости. Она ловко драпнуется искусственным шелком и оправдывается благородными целями, мороча простефилю, то есть большинство.

Подлость смрадна и грязна, а демократия не брезглива, пачкается сама и пачкает всё окружающее. Подлость всегда стремится к распространению, ей везде тесно и она стелется по Земле, как удушливый газ, отравляя всё, что дано нам Богом. Демократией она превращена в политику из вспомогательного средства в основное оружие. И прописана на постоянное жительство в демократических мебелишках, соседствуя со всеми пороками обезличенного общества, со всеми видами изуверства, проституции и обмана.

В этом дворце демократии и зародилась пенная ненависть к молодому шаху с того времени, как он снял с Персии чадру и освободил народ от произвола фанатиков и душегубов, то есть, сделал то, что по мнению демократов историей позволено делать только им.

Не демократия, а монарх роздал, как император Николай II, казенные земли крестьянам, открыл для них специальные банки и учредил фонды для беспроцентных ссуд с рассрочкой, чуть не до конца мира; принудительно ограничил помещичье землевладение, то есть аннулировал веками довлевший феодализм; дал стране конституцию и открыл парламент, чтобы народными законами победить взяточничество и злоупотребления по службе. Это он — шах — а не демократия, провёл закон, запрещающий должностным лицам участвовать в сделках, связанных с государственными заказами. Этим же законом, доходы каждого чиновника, гражданского ли, военного, проверялись ежегодно и если не было отчетливых доказательств их законности, чиновник увольнялся, в некоторых случаях, с конфискацией всего имущества. Насколько Иран был развращен ржавчиной злоупотреблений властью или положением, можно судить по тому, что потребовался отдельный закон, запрещающий вымогать от крестьян подарки к праздникам, к свадьбе помещиков и другим торжествам.

М. М. Спасозский, работавший при-

дворным архитектором, рассказывал, как бедный крестьянин, отчаявшись получить полагающуюся ему по закону пенсию за погибшего сына-солдата, добился аудиенции у прежнего шаха. Шах принял его перед каким-то заседанием в своём саду, где уже собралась и прогуливались министры. Он не дал крестьянину раскрыть рот, достал деньги и сказал: «Я знаю твоё дело и могу помочь только советом — возьми, вот, и дай взятку, вон тому министру, он тебе всё устроит!» Вероятно, история не лишена преувеличения, но даже если это анекдот, он отражает быт и нравы.

Преодоление того и другого, ликвидация народной неграмотности, утвердившейся в убеждении, что кроме Корана, правоверный не должен ничем больше интересоваться, составляли главную цель реформ, без которых немисливо было бы возродить в народе отнятое у него достоинство и пробудить в нём стремление к культурному росту, но в то же время, вызвали острую злобу к преобразователю притеснённого меньшинства, объединившегося со всеми врагами шаха для борьбы с ним, при откровенном попустительстве марксистской головки американского правительства играющей руководящую роль.

Очень быстро иранская монархия оказалась в огненном кольце подожженных к стров, разных по составу но одинаковых по жаркой ненависти к шаху. Коммунисты объединились с религиоз-

ными фанатиками, что говорит о ловкости первых и беспредельной тупости вторых. Грандиозные убытки не волнуют американскую демократию; она знает, что, как и во Вьетнаме брошенное пяти миллиардное имущество, не пропадёт и тут, а снова попадёт к коммунистам, что сулит политические выгоды и облегчит осуществление дальнейших предательств.

Но шаха еще могут призвать, как это однажды уже было. И несмотря на всеобщую растерянность в стране и назисшую над ней смертельную опасность, хоронить её еще рано. Согласно с коммунистами в том, что сначала нужно старый мир разрыть до основания, а потом, свой новый мир построить, демократы не раз слишком зарывались и просчитывались с катастрофическими для себя последствиями; опыт предательства у них не мал, но всё-таки недостаточен для окончательной победы и если Иран не последняя жертва предателей, то последняя их где-то, всё-таки, подстерегает. Напомним разрушителям старого и строителям нового мира предвешание Н. Гумилёва:

«Разрушающий будет раздавлен, спорокнут обломками плит, и всевидящим Богом оставлен, он о муке своей возопит. Созидающий башню сорвется, будет страшен стремительный лёт, и на дне мирового колодца он безумье своё проклянет!»

А. МАКРИДИ

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Записная Книжка

Июнь 1979 г.

«ГОЛОС ЗАРУБЕЖЬЯ»

Издание русского антикоммунистического журнала — подвиг, с каждым днем более трудный. Нужны средства, все более скудные не только вследствие возрастающей вездe дороговизны, но и по вине господствующей в эмигрантской среде веры в неизбежную эволюцию порабощенного наше отечество коммунизма в сторону русского национализма. Опрсвержение этого самосбмала — неизмеримо трудная задача, так как самообольщение охватило широкий круг вчерашних противников советчины, не исключая части русского зарубежного клира. Противодействие опасному самобману необходимо, но повседневная периодическая печать в большинстве случаев не только этим не занимается, но даже способствует распространению иллюзии, принимая на веру оптимистические сообщения, изгтовленные в Москве и с удивительной легкостью переправленные за границу. Одно из редких исключений — выходящий в Мюнхене под редакцией В. А. Пирожковой журнал «Голос Зарубежья». Преодолевая нелегкие преграды, он напоминает русским людям, что мы — свидетели такой, рассчитанной на патриотизм русских людей за рубежом провокации, по сравнению с которой пресловутый Трест был робким шагом первых чекистов. Статья В. А. Пирожковой «Антикоммунизм и антисоветизм» в № 12 упомянутого журнала обращает внимание на опасность господствующего в эмигрантской среде заблуждения.

Статья В. Кобылина о «недопустимом приятии психологии Треста» описывает охвативший после поражения национал-социалистической Германии часть русских парижан советский «патриотизм». В статье упомянуты «вождь» младоросов Казем-Бск, митрополит Евлогий и ставший в прошлом году редактором «Русского Возрождения» князь С. С. Оболенский, в течение трех с лишним лет состоявший в Париже на советской

службе и не сразу разглядевший кровавую и преступную сущность коммунистической советчины.

В тот-же № 12 журнала включена вторая, заключительная часть великолепной статьи польского эмигранта, талантливого писателя Иосифа Мацкевича, начало которой было напечатано в № 11 «Голоса Зарубежья». Ее значение не ограничивается рамками его порабощенной коммунистами родины. Со свойственным ему широким кругозором, он указывает на интернациональный облик порожденного в России большевиками злейшего преступления, избоблчает так называемый еврокоммунизм и упоминает, в виде примера, готовность некоторых эмигрантов поверить в возможность мирной эволюции «учений» Маркса, Ленина и их наследников, на обращенный к ним по радио из Америки призыв литовских, латвийских и эстонских эмигрантов к «возвращению прав человека и гражданина в их странах» мирным путем, на который коммунисты якобы способны.

Заслуживает внимания статья А. Федосеева о «демократическом коммунизме», якобы существующим по мнению А. Н. Артемова, одного из лидеров НТС и сотрудника франкфуртского «Посева». Автор статьи верно отметил, что все коммунистические государства «вопреки обещаниям их вождей и лозунгам, являются неизменно тоталитарными диктатурами».

Кроме того, в порядке дискуссии, в № 12 журнала включена статья А. Шифрина о «заговоре бездействия», отчет Е. Вагина об его выступлении в Австралии, первая часть статьи Д. Штурмана о Ленине, статья покойного У. С. Шламма о так называемой демократизации и написанный В. Рудинским пространнй обзор русской зарубежной печати.

**

В заслуживающей внимания статье В. Кобылина есть незначительная неточность, касающаяся Треста. «Эта провокация ГПУ — по словам автора статьи — заключалась в том, что засланнй из Советского Союза в центры эмиграции, в прошлом крупный чиновник одного из министерств Федоров — он выступал и под фамилией Якушева и, вероятнее всего, та и другая фамилия были вымышленными — очень скоро заслужил доверие определенных кругов и лиц в эмиграции, которые вели конспиративную работу против большевиков и уверил их в том, что в самой советской России уже работает крупная антисоветская орга-

ПТИЧЬЕГО ПОЛЁТА

□ «Кристиан Диор» — прославленное ателье мод в Париже, считается наименее вреднейшим в мире истребителем вымирающих видов животных, повышающим спрос на туалеты из их шкур, среди богатых франтих и франтов.

□ В Лондоне, за последние 8 лет террористами убито 4520 иностранцев, из них 40 % американцев, что и побудило последних открыть в Лондоне специальные курсы для изучения дельцами новой науки о борьбе с шантажем, вымогательством, похищениями и покушениями. Налажены производ-

низация Трест, которая успешно ведет свою работу, в рядах которой состоят даже крупные советские деятели и поэтому здесь, в эмиграции, не нужно вести «параллельно» работы против советской власти, этим можно только помешать успеху Треста, который работает во всех больших центрах СССР».

В общих чертах чекистская провокация описана В. Кобылиным верно. Неточность же состоит в том, что «крупный чиновник одного из министерств Федоров» не существовал никогда. Советским агентом был А. А. Якушев, пользовавшийся в переписке с эмигрантами псевдонимами Федоров и Рабинович. Его подлинная фамилия не могла быть им скрыта в общении с эмигрантами хотя бы потому, что до революции он был действительным статским советником, то есть по служебному рангу был равен генерал-майору. Он не пытался убедить зарубежных противников коммунизма в принадлежности к Тресту «крупных советских деятелей». Он однако утверждал, что Трест возглавлен бывшим генерал-майором императорской армии А. М. Зайончковским и что в нем участвует бывший российский военный агент в Черногории, генерал Н. М. Потапов. Из них первый подтвердил утверждение Якушева одним или двумя письмами А. П. Кутепову, а второй побывал во Франции, Югославии и Польше, в одном случае — открыто — под предлогом советской служебной командировки, — а в остальных конспиративно».

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

Гимн национальный и гимн погребальный

К сведению читателей «Нашей Страны» мы воспроизводим опубликованное в Сан-Францисской газете «Русская Жизнь» за подписью «П. Ф.» письмо в редакцию.

Тысячи раз слушал я, стоя смирно, а то и сам пел русский национальный гимн и много раз, за время своей военной службы, присутствовал, а то и сам принимал участие при исполнении обряда погребения почивших моих боевых товарищей, сослуживцев или начальников. При этом, если это происходило не на передовых позициях, выслушивался гимн погребальный.

В дореволюционное время в России было два утвержденных верховной властью гимна: 1) сплавивающий и устремляющий символ государственного единства гимн «Боже, Царя храни» и 2) «Коль слазен наш Господь в Сионе» — восхваление Господа, долженствующего принять в свои небесные чертоги усопшего воина. Первый был самым красивым и самым могучим гимном живущих, а второй — гимном покойников. Последний исполняли оркестром или хором, в ритуале, при опускании гроба воина или крупного государственного деятеля в могилу и, если были флаги, то только при спущенных наполовину, в знак траура, флагах.

От дней катастрофических (февральского и октябрьского жульничества) повелось в эмиграции и ведется до наших дней (по почину не знающих традиций) при общественных торжествах, вместо потерявшего значение в принятом словесном смысле и отставленного державного гимна, «опускать в могилу» Россию и ее культуру исполнением в их честь погребального гимна.

И это даже без выражения печали — при воздвигнутых флагах! Ясно, что в многоликой эмиграции, расчленяемой

дотациями врагов сплочения России, не вызрели еще ни новая форма, ни новый символ государственного единства. Только этим и можно объяснить, что еще не нашлось никого, кто создал бы новый, хстя бы временный, гимн — новый гимн живущих и жить еще хотящих.

Приведу здесь слова последнего гимна непорабощенной еще России, так как наша молодежь, за редким исключением, не знает его, а многие никогда его и не слышали:

«Боже, Царя храни!
Сильный державный,
Царствуй на славу,
На славу нам!
Царствуй на страх врагам,
Царь православный!
Боже, Царя,
Царя храни!»

Отсутствие новых, если не боевых, то национально-призывных песен и всеяющих бодрость национальных гимноз является показателем общественного одряхления. Наши поэты и композиторы не создали нам нового державного гимна, но это еще не значит, что живые и хотящие жить должны пользоваться гимном покойников. Прекрасно и могуче звучащий прежний гимн может звучать и дальше, если несозвучные обстоятельствам и времени слова заменить и новыми, соответствующими исторической эпохе.

Звук возрожденного, старого, могучего Русского гимна, конечно, пройдет морозом по коже врагов и недоброжелателей Руси, но почему должна нас беспокоить лихорадочная тряска тех, кто копал и копает для нас могилу, когда мы живем и хотим жить?

Что касается меня лично, то я (как и некоторые из моих знакомых, воен-

ных, и даже не военных, хотя уже не молодых, но еще не одряхлевших) избегаю присутствовать при выносе русского флага. Он для нас — священный символ жизни нации, и больно слушать исполнение пред ним погребального гимна, принятого и установленного для иных, диаметрально противоположного характера, случаев.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Что такое волоочная поме-ра?
2. Кто населял во второй половине XVII века так называемую Мещанскую Слободу в Москве?
3. Когда церковнославянский шрифт был заменен современным алфавитом?
4. Назовите выдающегося ученого — основателя школы русских химиков.
5. Из какого стихотворения взяты эти строки:
Страшись, о рать иноплеменных!
России двинулись сыны;
Восстал и стар и млад, летят на дерзновенных,
Сердца их мщением возжены.

Кто автор стихотворения?

(Ответы на 4-й стр.)

ство и продажа соответствующего инвентаря: баллончиков со слезоточивым газом, монтирующихся в катушки радиопередатчиков и различных на все случаи жизни, взрывчаток. Курсы пользуются большой популярностью среди террористов.

□ Арабы, продающие нефть постановили прекратить снабжение ею Египта, что рассматривается, как наименее удачное средство воздействия на президента Садата, располагающего отечественным нефтепромыслом, достаточным для удовлетворения внутренней потребности Египта.

□ В целях сокращения ядерного вооружения и успеха переговоров о нём, советское командование установило в Восточной Германии ряд новых ракет с атомными головками малого и среднего радиуса действия. Об этом донесла Белому Дому американская разведка, до сих пор не научившаяся хранить в тайне советские секреты.

□ О Рудольфе Гессе уже сообщалось. Остаётся добавить, что и сын его выразил сомнение в подлинности узника Шпандау, сидящего в одиночке под именем его отца и призвал бывших союзников советских людоедов к немедленному разоблачению их очередного мошенничества.

□ Лондонская станция Би-Би-Си учредила новую программу «Открытая дверь», из которой, в первую очередь, в самые насыщенные вниманием часы, раздаётся мощный призыв «Свободной Палестины», являющейся ответвлением ООП — антисионистской террористической организации. Возмущённые евреи заявили не менее мощный протест, оказавшийся, однако, недостаточным для захлопа слишком распахнувшейся двери.

□ В Марокко, бывшей французской колонии, наравне с арабским, в школах продолжает преподаваться и французский язык (то новый, засорённый американизмами, одессизмами, блатными выражениями и бульварными оборотами, против чего решительно высказался король Марокко Гасан II: «Пусть во Франции французы терпят какой хотят язык, но в моей стране, они обязаны говорить по-французски, если не знают арабского».

□ Наконец-то иранские события заделли за живое мировую демократию и передовое человечество. Случилось это после расстрела Хабибалаха Елдаханиама. Кровавая расправа с сотнями высших чиновников прежнего правительства осталась почти незамеченной в свободном мире, но казнь зарвавшегося спекулянта, по официальным сообщениям, «потрясла еврейскую общину Ирана» и поставила перед всем светом задачу внеочередной эвакуации иранских евреев. Около 12.000 их благоразумно покинули беспокойную страну с самого начала беспорядков, но 50.000 оптимистов осталось, среди них и злополучный Хабибалах Елдаханиама, виновник мирового потрясения.

□ После беззакония, совершенного над Хабибалахом Елдаханиамаом, беспокойство свободного мира усилилось арестом еврейского представителя в бывшей Нижней палате иранского парламента Хоятоллаха Хау и его двух сыновей. По еврейским сведениям, кроме этого, имеются еще несколько сот других евреев, томлящихся в незаконном заточении.

□ В штате Техас процветает новое предприятие по переоборудованию обычных автомобилей в блиндированные. Самый дешёвый заказ — 30.000 долларов.

ФИЛИН

Розыски

Разыскивается ОЛЕШКО Станислав, рожд. 5. 5. 1922 года в г. Дубно. С 1948 года находится в Аргентине.

Сведения о нем просим направлять на адрес Толстовского фонда:

FUNDACION TOLSTOY
Av. Roque Sáenz Peña 974, 9 - A
1035 - Capital

На юго-востоке Азии

Мало кто в 1967 году обратил внимание на сообщение о заключении пяти юго-восточными азиатскими странами договора об экономическом объединении. Хотя эти пять государств: Тайвань, Малайзия, Сингапур, Индонезия и Филиппины обладают в общей сложности населением в 240 миллионов, но почти никакого веса в международной политике не имели, тем более, что между ними происходили трения. За 12 лет своего существования Объединению Юго-восточных Азиатских Стран не удалось добиться большого успеха в экономическом отношении, но происшедшие события заставили их не только вести общую внешнюю политику, но и сгладить бывшие между ними несогласия.

Так, столкновения на экономической почве Сингапура с Малайзией и Индонезией, возмущение Филиппин поддержкой Малайзией мусульманских партизан в этой стране и другие более мелкие столкновения интересов были общими усилиями сглажены. Попытки других государств использовать возникавшие трения с целью расколоть новообразованную организацию успехом не увенчались. После отступления США из Вьетнама и их решения не играть активной роли в этой области, страны Объединения вскоре осознали, что их нейтральности и сплоченности грозит опасность с севера от их коммунистических соседей.

Как сообщил из Сингапура сотрудник газеты «Нью-Йорк Таймс», Джеймс П. Стэрба, пробным шаром цельности нового Объединения послужили события в Камбодже. Вьетнамцы были уверены, что страны блока не примкнувшего ни к одной стороне, а также и Третьего Мира считают их за идеалистических революционных героев и автоматически поддержат любые их действия. Прошлой осенью, перед вторжением в Камбоджу, вьетнамский премьер Фам Ван Донг посетил эти юго-восточные страны с целью добиться раскола в их мнениях о предстоящих событиях и если не достичь поддержки, то хотя бы нейтрализовать возможное решение стран этого блока.

Создатель Объединения, сингапурский министр иностранных дел, Синнатамби Раджаратама, в своем интервью не удалось достичь никакого успеха. Более того впервые Совет Безопасности ООН, в котором большинство представляет собой блок стран не примкнувших ни к одной из сторон, не только не принял вьетнамское, советское или китайское предложение, а одобрил резолюцию, представленную Объединением Юго-восточных Азиатских Стран.

Новообразованное Объединение начинает играть известную роль на международной сцене и с ним уже начинают считаться. Перед военными столкновениями между Вьетнамом и Камбоджей, а затем между Вьетнамом и Китаем, СССР и Китай выражали недовольство линией поведения стран членов Объединения и выражали им порицание.

«Теперь же» — по словам Раджаратама — «не проходит и недели, чтобы Китай не восхвалял наше Объединение, Советский Союз не отстает в похвалах».

Поиски расположения юго-восточных стран Китая и СССР доказывают, что в Азии появилась новая, постепенно возрастающая сила, противостоящая коммунизму, от которой в крупной степени будут зависеть мир, свобода и нейтралитет в этом районе.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ТРЕТЬЕГО СЪЕЗДА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МОЛОДЕЖИ ЗА РУБЕЖОМ

35 Glencairn Ave, Toronto, Ontario, M4M 2S8, Tel.: (416) 481-8571

Организационный Комитет напоминает всем отцам настоятелям и русским людям, что по благословию Его Высокопреосвященства Митрополита Филарета, Архирейского Синода и Архиепископа Виталия, Монреальского и Канадского, Третий Съезд Русской Православной Молодежи состоится 5-го августа 1979 года по 11-ое августа, при Свято-Троицком храме в городе Торонто, 23 Henry St., Toronto, Ont. Canada.

Тема съезда — «ПРАВОСЛАВИЕ И ЖИЗНЬ».

Молодежный съезд будет носить исключительный церковный характер — утром будут совершаться Божественная Литургия, а вечером, после всех докладов и дискуссий, торжественные Всенощные Бдения.

Докладчики на съезде придут из Америки и других стран:

1. Беседа Митрополита Филарета.
2. Беседа Архиепископа Виталия.
3. Серия докладов Архимандрита Пантелеимона (Настоятель Преображенского монастыря в Бостоне) на тему «Подражание Святым — центральное учение Святой Православной Церкви». (на английском языке)
4. Серия докладов Иеромонаха Иоанникия (Свято-Троицкий русский монастырь) на темы: а) Молитва
б) Пост
г) Исповедь (все доклады на русском языке)
5. «Расцерковление жизни и общества». Иеромонах Михаил Азкул. (на английском языке)
6. «Возрождение Православной Церкви в СССР». Священник Виктор Потапов. (на русском языке)
7. «Деятельность Комиссии по подготовке празднования 1000-летия Крещения русского народа». Протоиерей Александр Киселев.
8. «Обращение молодежи к Православной Церкви в СССР». Евгений С. Соколов. (собственный опыт), (на русском языке)
9. Другие доклады.

Как видно из списка докладчиков, доклады будут на русском и английском языках. Стоимость питания 8 долл. в день. Делегаты из Южной Америки, Европы и Австралии бесплатно.

МОЛОДЕЖЬ, МИЛОСТИ ПРОСИМ!

Организационный Комитет

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕВРЕЙСКАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ

Нам пишут из Нью-Йорка:

По случаю освобождения пятерых «диссидентов» из советских лагерей и их прибытия в Нью-Йорк в этом городе состоялась манифестация, в которой участвовало около ста тысяч евреев. Президент Картер был представлен нежданкой, министром жилищного и городского развития Патрицией Робертс Харрис. Из освобожденных в СССР и прилетевших накануне в Нью-Йорк пяти «диссидентов» Кузнецов и Дымшиц отсутствовали так как накануне улетели в Израиль. С Кузнецовым туда полетела ранее освобожденная из советского лагеря его жена Сильва Залмансон.

Прилетевший накануне с С. Штаты украинский баптистский пастор Винс в демонстрации не участвовал, так как улетел из Нью-Йорка в Вашингтон, где присутствовал в качестве «гостя» президента Картера на баптистском богослужении. Писателю Морозу предложена профессорская кафедра в Украинском институте Харвардского университета.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Правительство президента Картера

постановило допустить в Соединенные Штаты 25 тысяч советских евреев и связало с этим постановлением сокращение формальностей и расследований, предусмотренных законом об иммиграции иностранцев. В частности, отмена этих формальностей коснулась тех советских евреев, которые вместо Израиля пожелали иммигрировать в США. Первый транспорт этих евреев в числе 640 человек прилетел из Рима в Нью-Йорк в день, когда Израиль поминал память евреев, погибших в национал-социалистической Германии и в странах, ею оккупированных в годы войны. В тот же день в здании американского Сената в Вашингтоне состоялось в память упомянутых евреев иудейское богослужение, на котором присутствовали президент Картер и вице-президент Мандель.

АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

Покупка и продажа домов,

квартир,

земельных участков.

Юридическая консультация по субботам от 10 до 12 часов в Бажестере.

Corrientes 132
Villa Ballester
Tel. 768-1892

Obispo San Alberto 2790
Capital
Tel. 571-5981

Благотворительное Общество Российских Эмигрантов в Аргентине
«Покрова Пресвятой Богородицы»

УСТРАИВАЕТ

17-го июня в 16 ч. 30 м. в Актовом зале храма Св. Троицы (Бразиль 315)

Большой Благотворительный Концерт

В ПОЛЬЗУ НАШИХ НУЖДАЮЩИХСЯ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

— В АНТРАКТАХ — БУФЕТ —

Розыгрыш лотереи и аукцион картин художников Марии де Фурнери и Ивана Бородая состоится в том же зале 24-го июня в 19.00 часов.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 8 крузейрос; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 600 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 700 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Ответы на викторины

1. Обмер и передел на волоки (участки около 20 гектаров) земель в Великом княжестве Литовском в XVI веке.
2. Белорусы и малороссыяне, переселившиеся в Москву во время русско-польской войны 1654-1667 гг..
3. В 1708 году.
4. Н. Н. Зинин.
5. «Воспоминания в Царском Селе» А. С. Пушкин.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В № 1526-ом в «Ответах на викторины» был пропущен ответ № 4, который гласит:

4. 860 тысяч, который отвечал на вопрос: 4. В 1800-м году в России было 225 тысяч рабочих. Сколько их было в 1850-ом году?

PARA VIAJES

INTERNACIONALES Y DE CABOTAJE
EXCURSIONES INDIVIDUALES Y EN GRUPO

consulte a la Agencia I. A. T. A.

PLANITUR S. R. L.

d. n. s. t. 733-77

Viamonte 759, 4° - 43 — Tels. 392-0080, 393-6182 — Capital

Horario de 9 a 13.30 y de 14.30 a 19 horas

Atenderá el Sr. ALEJANDRO SERIKOW

(teléfono particular 784-3620)

Г О В О Р Я Т П О - Р У С С К И